

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 39P/7/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2121200771
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Igor Malý
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2021:2121200771.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava, v konaní pred sudcom JUDr. Igorom Malým, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: W. D., nar. X.X.XXXX, t.č. zverená na základe Uznesenia Okresného súdu Trnava č. 38PPOm/1/2021-21 zo dňa 16.2.2021 do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov manželom Bc. J. D., nar. XX.X.XXXX, a A. D., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom B. XXX, dieťa neuvedených rodičov, zastúpená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Trnave, za účasti Mesta Trnava, o vyslovenie osvojiteľnosti, takto

rozhodol:

Súd určuje, že maloletá W. D., nar. X.X.XXXX, je **o s v o j i t e ľ n á**.

Súd určuje maloletej W. D., nar. X.X.XXXX, za poručníka, ktorý bude zabezpečovať jej výchovu a spravovať celý jej majetok Mesto Trnava. Poručník je povinný predkladať súdu dvakrát ročne, vždy k 30.6. a k 31.12. každého roka, správu o osobe maloletého dieťaťa a správu o nakladaní s majetkom maloletej.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1.

ÚPSVaR Trnava sa návrhom doručeným dňa 9.2.2021 domáhal vydania rozhodnutia, ktorým by súd určil že maloleté dieťa ženského pohlavia, meno a priezvisko neuvedené, nar. X.X.XXXX, r.č. XXXXXX/XXXX (medzičasom bolo v konaní sp.zn. 37P/5/2021 určené maloletej meno „W.“ a priezvisko „D.“ - pozn. sudcu) je osvojiteľné, a aby súd ustanovil maloletému dieťaťu za poručníka Mesto Trnava. Uviedli že dňa 8.2.2021 FN Trnava oznámila, že dňa 4.2.2021 sa o 11,55 hod. na Gynekologicko - pôrodníckej klinike Fakultnej nemocnice Trnava narodilo spontánnym pôrodom dieťa ženského pohlavia, meno a priezvisko neurčené (pôrodná hmotnosť dieťaťa bola 2.490 g a pôrodná dĺžka XX cm, AS XX/XX, gravidita u matky nebola sledovaná, toxikologické a dostupné serologické vyšetrenia boli u dieťaťa negatívne, celkový klinický stav dieťaťa je dobrý, je kŕmené umelou mliečnou formulou). Maloleté dieťa bolo zapísané v knihe narodení Matričného úradu Trnava, zväzok 280, ročník 2021, na strane XX, pod poradovým číslom XXX, a bolo mu pridelené rodné číslo XXXXXX/XXXX. Matka dieťaťa písomne požiadala o utajenie jej osoby v súvislosti s pôrodom - následne bola zdravotná dokumentácia a osobné údaje nevyhnutné na jej identifikáciu vedené osobitne od zdravotnej dokumentácie ostatných osôb. Doposiaľ matka neodtajila svoju totožnosť, o dieťa neprejavila žiaden záujem. Na základe uvedeného nič nebráni zahájeniu konania o vyslovení osvojiteľnosti.

K návrhu priložil ÚPSVaR rodný list maloletého dieťaťa.

2.

Mesto Trnava so vo veci vyjadrilo podaním došlým súdu dňa 4.3.2021 (vyjadrili súhlas s ustanovením do funkcie poručníka pre maloletú W. D.).

3.

Súd si pre svoje rozhodnutie zadovážil ďalšie potrebné doklady a dôkazy, a k nahliadnutiu spisy tunajšieho súdu sp.zn. 37P/5/2021 a 11P/15/2021.

4.

Predmetom konania bolo rozhodnutie súdu o osvojiteľnosti maloletej W. D., nar. X.X.XXXX, a o ustanovení poručníka pre ňu.

5.

Zástupkyňa ÚPSVaR Trnava (ako navrhovateľa a zároveň procesného opatrovníka ustanoveného maloletej), a splnomocnená zástupkyňa Mesta Trnava sa na pojednávaní konanom dňa 12.4.2021 zúčastnili a boli súdom vypočuté.

Rodičia maloletej účastníkmi konania s poukazom na skutočnosť že nie sú známi, neboli.

6.

Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom zástupkyne ÚPSVaR Trnava (ako navrhovateľa a zároveň procesného opatrovníka ustanoveného maloletej), splnomocnenej zástupkyne Mesta Trnava, oboznámil sa s návrhom a s predloženými a zhromaždenými listinnými dôkazmi, so spismi tunajšieho súdu sp.zn. 37P/5/2021 a 11P/15/2021, ako i oboznámením sa s obsahom celého spisového materiálu.

7.

Podľa § 73, ods. 2, písm. d), bod 4 zák.č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny d) podáva návrhy na súd 4. na začatie konania o splnení podmienok osvojiteľnosti.

Podľa § 135 Civilného mimosporového poriadku konaniami vo veciach osvojenia sú konanie o

a) osvojiteľnosti,

b) osvojenie a

c) zverení maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti.

Podľa § 137, ods. 1 Civilného mimosporového poriadku návrh na začatie konania o osvojiteľnosti môže podať zákonný zástupca dieťaťa, u ktorého sú splnené predpoklady na osvojenie podľa predpisov rodinného práva, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately alebo zariadenie, v ktorom je dieťa umiestnené.

Podľa § 138, ods. 1 Civilného mimosporového poriadku účastníkmi konania o osvojiteľnosti sú navrhovateľ, dieťa a jeho rodičia.

Podľa § 102, ods. 1, písm. b), a písm. c) Zákona o rodine na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak b) počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavili o dieťa žiadny záujem, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka, c) je rodičom žena, ktorá požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom podľa osobitného predpisu (§ 11, ods. 11 zák.č. 576/2004 Z.z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti - pozn. sudcu) a počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavila o dieťa žiadny záujem.

Podľa § 11, ods. 11 zák.č. 576/2004 Z.z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti žena, ktorá písomne požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom, má právo na osobitnú ochranu svojich osobných údajov.

Podľa § 102, ods. 4 Zákona o rodine o splnení podmienok osvojiteľnosti maloletého dieťaťa uvedených v odseku 1 rozhoduje súd na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany alebo aj bez návrhu.

Podľa § 56, ods. 1, a ods. 2 Zákona o rodine ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo

nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

Poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

Podľa § 57, ods. 3 Zákona o rodine ak nebolo možné ustanoviť za poručníka žiadnu fyzickú osobu, súd ustanoví za poručníka obec a v prípadoch maloletých detí bez sprievodu orgán sociálnoprávnej ochrany podľa osobitného predpisu.

Podľa § 58 Zákona o rodine v rozhodnutí o ustanovení poručníka súd uvedie konkrétny rozsah majetku, ktorý bude poručník spravovať, spôsob nakladania s ním a lehoty, v ktorých je poručník povinný predkladať súdu správy o nakladaní s majetkom maloletého dieťaťa a správy o maloletom dieťati. Pri výkone správy majetku maloletého dieťaťa poručníkom sa použije osobitný predpis.

Správa o nakladaní s majetkom maloletého dieťaťa obsahuje najmä informácie o výnosoch, investíciách, ako aj účel a výšku výdavkov a príjmov súvisiacich s týmto majetkom. Správa o maloletom dieťati obsahuje najmä informácie o jeho zdravotnom stave, jeho vzdelávaní a o osobitných potrebách.

Poručník je povinný vykonávať svoju funkciu riadne a v najlepšom záujme maloletého dieťaťa. Za jej riadny výkon zodpovedá súdu. Rozhodnutie poručníka týkajúce sa každej podstatnej veci maloletého dieťaťa vyžaduje schválenie súdu.

Súd sústavne sleduje spôsob výkonu funkcie poručníka a najmenej dvakrát do roka v súčinnosti s obcou a orgánom sociálnoprávnej ochrany výkon funkcie poručníka hodnotí.

Za porušenie povinností pri spravovaní majetku maloletého dieťaťa zodpovedá poručník podľa všeobecných predpisov o náhrade škody.

Po zániku poručníctva je poručník povinný predložiť súdu záverečný účet zo správy majetku maloletého dieťaťa najneskôr do dvoch mesiacov po zániku svojho poručníctva.

Medzi poručníkom a maloletým dieťaťom nevzniká vyživovacia povinnosť.

Podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 221 Civilného sporového poriadku písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak

- a) je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, alebo
- b) to ustanovuje tento zákon.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko sa ho účastníci výslovne vzdali v zmysle § 368 Civilného sporového poriadku.